

跳蚤市场乐趣多

■文/图 本报记者 张腾飞

“精品图书两折起售，购物满十二元减三元！”“快来看！这台国学听书机超低价，支持微信、支付宝付款”……12月12日，此起彼伏的叫卖声从我市某楼盘销售中心传出，吸引了众多前来观光的市民。漯河日报社小记者变身摊主，在这里参加跳蚤市场活动，感受别样生活。

“妈妈，这个位置不错，我就在这里摆摊吧！”上午9点，小记者王若阳在妈妈的陪同下早早地来到活动地点，挑选到一处自己满意的位置。记者了解到，她是第二次参加小记者跳蚤市场活动了，这次准备的比较充分。她铺好垫子，把精心挑选的十多种物品整齐地排放在上面，还不断地调整一些物品的位置。“我觉得应该把一些书放在最前面，顾客拿着比较方便。这个拼装积木是主打产品，放在最中间，能够吸引大家的目光。”王若阳没有让妈妈帮忙，一边整理物品，一边给妈妈讲述自己的思路。和王若阳一样，陆续到场的小记者也都在认真地准备着自己的摊位。不少小记者都是有备而来的，他们在现场挂上了自己的招牌、收款二维码。

“小记者跳蚤市场上午场正式开始迎客喽！”9点30分，小记者们在销售中心工作人员的协助下全部准备完毕，一场特别的“双十二”购物节正式开始。只见小记者们各显其能，有的靠优惠手段，有的靠精心编写的口号，有的靠才艺表演……伴随着各种叫卖声，销售中心的气氛活跃起来。很快，前来挑选物品的顾客多了起来，一些有经验的小记者还准备了详细的解说，希望拿到不少东西，这一次也不能空手而归。”很快，市民黄先生在小记者李铭钰摊位前买到一个手工作品，这也是本次小记者跳蚤市场交易的第一单生意。



跳蚤市场热闹非凡。



跳蚤市场上，小记者准备卖的东西琳琅满目。



小记者向顾客介绍自己的商品。

今天跳蚤市场开市的第一单。“没想到在这里能遇见小记者的跳蚤市场，上一次我就给孩子淘

了不少东西，这一次也不能空手而归。”很快，市民黄先生在小记者李铭钰摊位前买到一个手工作品，这也是本次小记者跳蚤市场交易的第一单生意。

随着活动的进行，交易数也多了起来，多位小记者轮番刷新今天的最高销售单数。其中，小记者王祺鑫和侯棋文的摊位虽然在跳蚤市场的两边，但他们之间的竞争备受大家关注，两人的生意火爆，在一个小时内交易数超过十单。在现场记者了解到，本次跳蚤市场的商品以小记者自己闲置的玩具、文具、手工品和图书为主，其中图书是“主角”。小记者赵澜玮的摊位上都是她看过的书籍，卖出的旧书也最多。赵澜玮说，她的这些书都是爸爸妈妈精心挑选的，虽然看了很多遍，但还是比较新，这也是她卖书比较多的原因。“我以前经常参加图书漂流活动，大家互相分享读书心得，很有意义，我也会买一些自己喜欢的书。”赵澜玮笑着说。

除了摆摊当“老板”外，小记者还在该销售中心参观，尤其是这里的沙盘模型吸引了大家的眼光。“这些模型是按照比例建造的吗？”“快看，这上面还能找到网红桥。”“以后这里会建一个龙湖公园吗？”在沙盘周围，小记者提出各种各样的问题，销售人员热情地为他们解答。随后，小记者在工作人员的带领下参观销售中心的景观。许多小记者还学以致用，使用日常学习的采访技能在现场采访。

快乐的篮球课

□文/图 见习记者 党梦琦

“加油，加油……”12月12日下午，漯河日报社教育综合体篮球运动馆内不时传出孩子们的呐喊声和欢呼声。为了培养小记者的运动兴趣，提高孩子的运动能力，掌握篮球运动的基本技能，12月12日至13日，漯河日报社百余名小记者，分批次上了一堂精彩的篮球体验课。

12日下午2点，小记者们兴高采烈地到达活动现场。在完成分组后，两组篮球教练首先带领小记者分别进行有趣的热身运动。“看见中间那个锥了吗？跑过去摸下锥的顶端，回来和下

一位队友击掌，看哪一队先完成。预备……”南侧的场地上，教练带领小记者开始了趣味接力。听教练介绍完规则，小记者们铆足了劲儿，团结协作，勇争第一。

北侧场地的队员也没闲着，在教练示范后，集障碍爬高、弹跳等多项运动的“森林大冒险”开始了，孩子们兴致高涨，互相鼓舞打气，球场上充满了欢声笑语。

热身运动后，教练向小记者介绍了篮球的相关知识，以及课程中需要注意的事项。“练习准备，球向上抛出后拍手，然后将球接住，连续10次，看哪个小朋友做得好。”小



小记者认真做热身运动。

记者在教练的带领下，学习了抛球、运球。

“这是我第一次打篮球，太好玩了。”小记者常凌霄开心地说，并表示下次有机会还会来参加。

球场旁边，市民尚先生满脸笑容地看着女儿在场上跑跳。“孩子自己选择的篮球课程，小记者部组织的活动真不错，老师教得好，孩子学得开心，孩子就应该多出来运动，有利于全面发展。”

据篮球教练介绍，青少年篮球是根据青少年的年龄特点和体能，帮助孩子提高运动能力，培养运动兴趣，掌握篮球运动的基本技能。

鼓点中感受音乐的魅力



老师指导小记者练习架子鼓。

□文/图 见习记者 党梦琦 12月12日至13日，小记者走进漯河日报社教育综合体鼓堂乐艺术中心学习架子鼓，感受音乐的无穷魅力。

一走进艺术中心，小记者就被教室里放着的几个架子鼓吸引，大家好奇地想要摸一摸。“大家不要着急，现在，老师先给你们介绍一下架子鼓及它的组成。”老师首先介绍了架子鼓各部分名称，并演示了所发出的声音。不一会儿，在老师的指导下，小记者们已经牢牢记住了架子鼓各部分名称和所在位置。“有没有人愿意来体验一下敲鼓的感觉。”活动刚开始，孩子们还有些不好意思，但随着鼓点节奏渐起，越来越多的孩子跃跃欲试，开启了美妙的音乐之旅。

圆圈里时，大家右手里的鼓棒要敲击一响的鼓面。”跟着老师的节拍，孩子们喊着“一二三四”的节拍，成功地完成了一响、二响、底鼓等部分的练习。看着自己击打准确，屏幕上不时出现的3颗星、4颗星的分数，孩子们欢呼雀跃。

“现在水果增多了，哪个水果落下来，大家就击打相对应的部件。”随后，老师加大难度，伴随着课件上的动画，孩子们跟上一首简单的曲目标奏，鼓点密集，铿锵的乐声响彻教室。

今年6岁的王一晨，练鼓的时候一脸认真，当课程结束时，小脸上满是恋恋不舍。“这是我第一次参加架子鼓课，真的很有意思。”王一晨兴奋地说。

“孩子的兴趣面很广，看到什么都想学一学。”家长赵女士说，“小记者团能帮助孩子拓展视野，培养兴趣，我们都很支持她。”

写作讲堂

如何写记事文

生活中会发生很多事情，有的事情让我们开心，有的事情让我们伤心，有的事情让我们难忘……点点滴滴的小事，值得我们记录下来。那么，我们怎样才能写好一件事呢？我们可以尝试写一篇记事文，这也是小学生写作过程中常见的一类作文。想要把这类作文写好，只需要掌握一些思路和技巧，就会轻松许多。

记事文的主要内容主要包括两个方面，一是这件事情本身，二是你对这件事情的感受。写好记事文，既要写清楚事情写清楚，又要写感受说出来。比如写“我”参加一次歌唱比赛，既要写清楚比赛的过程和结果，又要写“我”在这个过程中自己的心情——报名时的自信，比赛时的紧张，获胜后的激动。这样一来，有事情、有感受，作文内容既丰满又细致。

首先，小记者先学会把事情写清楚，这也是写记事文的第一步。那么，怎样才能把事情写清楚呢？记叙“六要素”就能帮上忙。

什么是记叙“六要素”呢？它是“时间、地点、人物、起因、经过、结果”。也就是说，要把一件事情写清楚，就要一一写出来；这件事发生在什么时候，这件事在哪里发生，谁参与了这件事，这件事为什么会发生，这件事的来龙去脉是什么，这件事的结局是什么。只要紧扣“六要素”，就能把事情写清楚。

其次，小记者要把感受说出来。我们以写《难忘的一次歌唱比赛》为例，除了写演讲比赛的过程，还要写这个过程中自己的心情，以及事情结束后自己的感悟。

我们可以把自己的感受分为几个阶段。如写报名参赛时的激动心情——上课时，班主任宣布了演讲比赛的消息，我非常想参加，恨不得马上飞奔到办公室找老师报名。但考虑到还在上课，于是我压抑住激动的心情，等待着下课铃响起。也可以写临上场时的紧张心情——下一个上台演讲的人就是我了，我心里开始紧张起来，心跳加速，我想别人隔了十多米都能听见我的心跳声。我的手微微有点儿颤抖，慢慢地渗出冷汗，打湿了手中捏着的演讲稿。



漯河日报社小记者官方抖音号开通啦！小记者的多彩瞬间，在抖音里为你呈现。如果家长们想要保留孩子们的精彩时刻，小朋友想要看到自己的闪亮瞬间，敬请关注漯河日报社小记者抖音号(lhrbxjz)，了解更多的内容吧！

新闻监督热线

13939500232 16639566116

了解更多小记者活动 请扫描我们的二维码 政策信息 投诉建议



习作园地

我想对您说

许慎中学五(4)班 王琪雯

亲爱的奶奶：

您好！仔细想来，您离开我们已有两年时间了。您在那边还好吗？我好想您呀！

我小时候，因为不懂得珍惜，偶尔不和我心意时，我就有点小情绪，但您总是耐心地陪我玩。记忆里的善良慈祥的奶奶，我真真的好想您。

平时我很少提起您，因为我怕回忆起和你在一起的时光落泪。今天借写信这个机会给您说说话，也祈祷您在另一个世界好好的，没有病痛的折磨。我生活一切都好，学习用心，身体健康，请奶奶放心吧！

您亲爱的孙女：洋洋 2020年12月3日 辅导老师：刘永亚

类似这样的小情绪还有很多，但是相比快乐的时刻，这又算得了什么呢？是我那时年龄太小，不懂得您的爱。

很清楚地记得，您陪我玩商店的游戏。虽然现在回想起来那个游戏很幼稚，想必那时候您也这样想吧！可是您还是耐心地陪着我玩。记忆里的善良慈祥的奶奶，我真真的好想您。

您亲爱的孙女：洋洋 2020年12月3日 辅导老师：刘永亚

抢购

召陵区翟庄中心小学四(1)班 胡艺涵

小区超市十周年店庆，搞大促销。我这个“小馋猫”坐不住了，缠着妈妈陪我去。

我们来到超市门口，我迫不及待地推了一辆购物车，妈妈拉了一个小篮子。妈妈叮嘱我，选完东西在收银台集合。妈妈朝蔬菜区走去，而我冲向零食区。

琳琅满目的零食区，可乐、雪碧、橙汁……好便宜啊！还买一送一，我把它们一一放进购物车里。我兴冲冲地往饼干区走，这时，妈妈在远处对我说：“饮料不要买太多。”我不情愿地把一些饮料放回货架。“妈妈太小气了，天天只让我喝白开水。”我小声嘟囔着。

我又来到饼干区开始疯狂抢购。转眼间，购物车里堆满了各种我喜欢吃的饼干，看着它们，我的口水都要流出来了。

我大步流星地来到收银台，妈妈早已在那儿等我了。妈妈看看我的手推车说：“你可以再去挑一些零食。”我先是一愣，感觉哪里不对劲，但看着妈妈真诚的眼神，想想超市的优惠活动，妈妈肯定也觉得划算。不管三七二十一，我又跑回零食区，开始挑选起来。

不一会儿，我又装满了一辆购物车，满意地走向收银台。等我来到妈妈身边，妈妈大喊道：“你可真不客气，咋买这么多零食！”

妈妈推走我的购物车，把我精心挑选的零食又放回去很多。当时，我在心里大喊“妈妈，手下留情啊！”

辅导老师：李乐

我的口水都要流出来了。我大步流星地来到收银台，妈妈早已在那儿等我了。妈妈看看我的手推车说：“你可以再去挑一些零食。”我先是一愣，感觉哪里不对劲，但看着妈妈真诚的眼神，想想超市的优惠活动，妈妈肯定也觉得划算。不管三七二十一，我又跑回零食区，开始挑选起来。

不一会儿，我又装满了一辆购物车，满意地走向收银台。等我来到妈妈身边，妈妈大喊道：“你可真不客气，咋买这么多零食！”

妈妈推走我的购物车，把我精心挑选的零食又放回去很多。当时，我在心里大喊“妈妈，手下留情啊！”

辅导老师：李乐

冬之趣

召陵区翟庄中心小学五(2)班 李雨航

冬天下雪时，无论天气多么寒冷，我都会跑出门，因为在这冰天雪地之中，有我喜欢的游戏——滑雪。

下过雪的清晨，寒气逼人，我催着爸爸妈妈带我到红枫广场去玩，因为这里有漯河最好的天然大滑道。要是中午出太阳雪化了，岂不是太可惜了！

爸爸妈妈终于同意了我要的要求，我立刻抓起滑雪板，穿上靴子，戴好帽子和手套，全副武装出发了。刚停好车，我就听到河堤传来嬉笑声，来红枫广场滑雪的人可真多呀！有小孩、有大人，甚至还有几位鹤发童颜的爷爷奶奶，他们兴高采烈地滑着，河堤上欢呼声一片。

滑道上小朋友的滑板真是各式各样，除了和我一样的专业滑板外，更多的是自己做的滑板。有的用硬纸板，有的用脸盆，还有的用铁锹，最让人捧腹大笑的是，有人竟然用一个马桶盖当滑板，真是脑洞大开的创意，这特殊的滑板滑起来还挺溜。

我找了一条平平的、人相对较少的滑道，坐上滑板，为了让滑行更刺激，我让爸爸推我下去。爸爸问我：“准备好了没？”“准备好了！”我大声回应，话音刚落，我像一只离弦的箭一样飞了出去。“太爽了——啊！——不好！”还没来得及欢呼，方向一偏，我竟然奔向了一棵小树，“砰！”幸好是一棵灌木，我翻倒在雪地上，瞬间成了一只雪精灵。“哈哈……”周围的人大笑起来，我顾不上身上的雪拍落，赶紧爬起来又冲上坡。

真希望冬天能经常下雪，而且要大一点儿，这样，我就能多体验这美妙的冬之趣了。

辅导老师：邢小红

小记者作品展



夕阳鹿影

召陵区实验中学三(1)班 黄祎辰作